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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO 1 

CARATINGA – CBH CARATINGA 2 

Ao 26º (vigésimo sexto) dia do mês de novembro de dois mil e quinze, o Comitê da Bacia 3 

Hidrográfica do Rio Caratinga (CBH-Caratinga) realizou a sua Reunião Ordinária, na cidade de 4 

Caratinga - Minas Gerais, no Casarão das Artes, localizado à Rua João pinheiro, n° 148, Centro. 5 

Assuntos em pauta: 1. Abertura oficial dos trabalhos pela presidente Nádia de Oliveira Rocha; 2. 6 

Aprovação da ata da última reunião; 3. Definição do Plano de Trabalho para 2016; 4. Definição do 7 

Calendário de Reuniões para 2016; 5. Aplicação do questionário de avaliação do IBIO-AGB Doce; 6. 8 

Aplicação questionário de auto avaliação (DN41/CERH); 7. Apresentação das atividades do IBIO 9 

AGB Doce; 8. Comunicações e assuntos gerais; 9. Encerramento. Inicialmente a Sra. Nádia Rocha, 10 

fez abertura dos trabalhos e agradeceu a presença de todos. Sobre a aprovação da pauta da reunião os 11 

membros concordaram com a pauta proposta.  Em seguida o Sr. Ronevon Huebra deu início aos 12 

demais pontos da pauta, sendo o primeiro deles a aprovação da ata da reunião anterior, realizada no 13 

dia 28 de outubro de 2015 em Caratinga/MG. O mesmo destacou que o envio do documento foi feito 14 

juntamente com a convocação desta reunião. Lembrou ainda que a reunião em questão se tratava da 15 

aprovação pelo CBH Caratinga do novo PAP 2016-2020. Foi feito um breve relato sobre as ações e 16 

programas em andamento do CBH com o dinheiro arrecadado com a cobrança pelo uso da água. O Sr. 17 

Wilson Acácio falou sobre a necessidade de aprimoramento do trabalho das câmaras Técnicas, sendo 18 

um desafio para a nova Diretoria colocá-las em atividade. Há necessidade de um plano de trabalho 19 

para as Câmaras Técnicas. O CBH Caratinga, segundo o Sr. Ronevon, possui, dentre os CBHs 20 

mineiros da bacia do rio Doce, a maior quantidade de Câmaras Técnicas e de membros na diretoria, o 21 

que faz necessário uma grande articulação e participação. A ata da reunião anterior foi aprovada por 22 

maioria dos membros. O Sr. Wilson propôs que durante a próxima reunião plenária de 2016, fosse 23 

colocada como ponto de pauta, a composição das Câmaras Técnicas do CBH. Sobre o Plano de 24 

Trabalho e Calendário de reuniões de 2016, o Sr. Ronevon fez a apresentação do plano proposto, que 25 

foi aprovado pelos membros do CBH. Entre as atividades previstas para o próximo ano, estão a 26 

realização de reuniões nos meses de fevereiro, abril, junho, agosto, outubro e novembro, além de 27 

reuniões extraordinárias conforme demanda; a participação no Fórum Mineiro de Comitês, V 28 

Encontro de Integração da Bacia do Rio Doce e XVIII Encontro Nacional de Comitês de Bacias 29 

Hidrográficas; treinamento dos membros; ações de mobilização e acompanhamento das atividades dos 30 

programas priorizados no Plano de Aplicação Plurianual para o exercício de 2016 a 2020. Em seguida 31 

a analista do IBIO-AGB Doce – entidade delegatária e equiparada às funções de agência de água na 32 

Bacia do Rio Doce, Juliana Vilela, apresentou o balanço das atividades da agência no ano de 2015. 33 

Foram disponibilizadas aos membros informações sobre os objetivos e metas do Plano Integrado de 34 

Recursos Hídricos da Bacia do Rio Doce (PIRH Doce); metas, programas e ações prioritárias do Plano 35 

de Aplicação Plurianual para o exercício de 2012 a 2015. Também foi apresentado o valor investido e 36 

o balanço do andamento das atividades de programas como o de Universalização do Saneamento 37 
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(P41), de Incentivo ao Uso Racional da Água na Agricultura (P22), de Recomposição de APPs e 38 

Nascentes (P52), entre outros. Durante os informes gerais, foi proposto por membros do Comitê o 39 

financiamento pelo Comitê da elaboração de projetos para a criação de brigadas de incêndio na Bacia 40 

do Rio Caratinga. Uma solicitação será enviada ao IBIO-AGB Doce para verificar, junto ao setor 41 

jurídico, a existência de programas inseridos no Plano Integrado de Recursos Hídricos (PIRH) e no 42 

Plano de Ação de Recursos Hídricos da Bacia do Rio Caratinga que possam contemplar a ação. Caso 43 

haja viabilidade da implementação do programa, será proposta a alocação de recursos no Plano de 44 

Aplicação Plurianual. Também foi informado aos membros que experiência da empresa que está 45 

executando a elaboração dos Planos Municipais de Saneamento Básico dos municípios da Bacia do 46 

Rio Caratinga, contemplados pelo Programa de Universalização do Saneamento, será apresentada aos 47 

36 comitês mineiros, durante a última reunião do Fórum Mineiro de Comitês, que será realizada nos 48 

dias 9 e 10 de dezembro, em Belo Horizonte. Finalizados os pontos de pauta a reunião foi finalizada. 49 
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